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Parlamentul României

DECLARA ȚIE POLITICĂ

Prezentată de către doamna senator PSD: Emilia Arcan
Circumscripția electorală nr. 29, Neamț
Ședința Senatului României din data de: 03.04.2019

Tema Declarației: Pentru o campanie electorală convingătoare, axată pe 
interesele românilor

Doamnelor, domnilor senatori,

Am ajuns în situația în care țara se pregătește de alegerile 
parlamentare europene și președintele lohannis se străduiește să abată 
atenția către un referendum inutil și inoportun.

În ultima sa ieșire la rampă, a avertizat Guvernul cu privire la o 
intenție închipuită despre niște ordonanțe doar de dumnealui știute și a 
cerut o nouă consultare a Parlamentului pe tema referendumului.

Președintele României nu este o supra-putere, ci, potrivit 
Constituției, face parte din puterea executivă, așa că atenționarea 
Guvernului echivalează cu o autoavertizare, dacă nu cumva este o 
declarație a unei persoane în pană de idei, dar dornică să dea impresia că 
lucrează. La această sfidare prezidențială PSD a răspuns că, în condițiile 
blocajului abuziv practicat prin retrimiterea proiectelor la Parlament și 
prin sesizarea repetată a CCR în acest mandat, Guvernul este nevoit să 
recurgă la ordonanțe. În ceea ce privește tema referendumului, îi 
reamintim domnului Președinte că am mai fost consultați pe subiect, în 
urmă cu doi ani, iar parlamentarii PSD au votat în favoarea 
referendumului. S-a tot căutat întrebarea pentru referendum, iar acum se 
vine cu propunerea nebuloasă a lărgirii ariei de cuprindere a 
referendumului.

De data aceasta, încercarea de manipulare a electoratului este 
evidentă pentru oricine. O dată, pentru că un referendum în aceeași zi cu 
alegerile parlamentare europene este o decizie politică greșită, calificată 



ca nerecomandabilă de Comisia de la Veneția. În al doilea rând, o astfel 
de suprapunere reduce miza și importanța alegerilor pentru Parlamentul 
European. Cetățenii români sunt pentru consolidarea UE, pentru o 
prezență românească mai vizibilă și mai eficace în structurile acesteia. 
Or, alegerile pot da un semnal pozitiv dacă nu sunt sabotate prin 
aglomerarea cu teme parazitare, ceea ce se întâmplă cu decizia de a 
organiza un referendum incert și derutant în ziua alegerilor. Întregul 
demers al președintelui și al celor care se aliniază în spatele său este 
neconvingător și sortit eșecului asemenea oricărei improvizații 
politicianiste.

Partidul Social Democrat participă la campania pentru alegerile 
europarlamentare cu propuneri, teme și oameni care să răspundă 
cerințelor electoratului. În acest sens, discutăm cu oamenii despre 
chestiunile de maxim interes pentru alegători, așa cum sunt: creșterea 
veniturilor, majorarea salariilor medicilor și profesorilor, investițiile din 
sănătate, dezvoltare locală și infrastructură, aducerea de fonduri 
europene în România și despre cum trebuie apărat interesul României de 
către viitorii europarlamentari. Noi așteptăm votul românilor pe baza a 
ceea ce am realizat pentru calitatea vieții și bunăstarea lor, nu pe teme 
care să acopere lipsa de activitate și de rezultate.

În încheiere, doresc succes participanților la aceste alegeri și în 
primul rând reconfirmarea PSD ca singura forță politică preocupată în 
mod real, capabilă și verificată să elaboreze și aplice politici publice 
pentru o societate democratică, o Românie dezvoltată în acord cu 
principiile și valorile europene, cu aspirațiile cetățenilor români de 
prosperitate și pace internă și internațională.

Senator,
Emilia Arcan
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